Return Intentions of Afghan Returnees in Pakistan - Pilot Results 6th - 10th Feb
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Concerns about Repatriation

26% of the Afghans ranked
Availability of land and shelter
as their top concern after leaving

Availability of livelihoods
generating opportunities
to meet household
needs o
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What is the
availability Security conditions
of land and in area of return,
shelter 33% traHSahaeor Concerns ranked lower

other parts of

by refugees
Afghanistan Y 3

Transport options,
Legal status after leaving Pakistan,
What happens if family is left behind,
Rights after leaving Pakistan,
What do we give up when we leave Pakistan,
Type / ion of i
Options to return to Pakistan,
Health services,
/f itation / cost of school:

Top most concernes rated by displaced families (%)

Top Needs After Returning to Afghanistan

57% of the Afghans ranked
Financial support as their
top concern after

leaving Pakistan
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Shelter or Housing
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Employment
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Medical Treatment

Education opportunity for children
Business start-up grant

Top most concernes rated by displaced families (%)

Lackof securliy; Reasons for Migrating from Afghanistan

76% of the Afghans ranked
Lack of security as their top
concern for leaving
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Afghan War, Medical treatment,
Education opportunity,

Natural disaster,

Marriage,

Born in Pakistan,

17% Family from Pakistan,

Family lived as Nomads,
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Debts,

Lack of Shelter,

Asylum Seeker,
Personal Enmity
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Reasons / Criteria for Selection of Destination

Security
Access to 48% of the Afghans ranked
ajobs Security as their top concern
for destination selection
in Afghanistan
=
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Access toa
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by refugees

Education for children,
Area of Origin,

Health Facilities,
Agriculture land,
Family,

Financial Assistance,
Transport / Labor
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Intention After Returning to Afghanistan
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Income Generating Activity After Returning to Afghanistan

57% of respondents were skilled
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Next Steps:
Afghans residing in Pakistan.

Mansehra, Charsadda, Upper & Lower Dir.

Purpose of the survey is to strengthen the evidence base on profiles, vulnerabilities, critical needs and return trends of undocumented

Returns intentions Survey will be carried out in 10 districts of KPK - Peshawar, Haripur, Swabi, Nowshera, Kohat, Hangu, Mardan,

800 Undocumented Afghan households to be surveyed, up to 3 Focus Group Discussions on average to be carried out per district.

o
B As funding becomes available, the possibility of expansion into other provinces/districts of Pakistan will also be considered.

For feedback contact: MIRFAN@IOM.INT
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